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Ρέθυµνο, 25 Μαΐου 2011 

 

Απόφαση Γ.Σ.  

H Γενική Συνέλευση του Ενιαίου Φορέα ∆ιδασκόντων Φιλοσοφικής Σχολής 

συζήτησε την κατάσταση που έχει διαµορφωθεί το τελευταίο διάστηµα στα ΑΕΙ της 

χώρας και ειδικότερα στο Πανεπιστήµιο Κρήτης και διαπιστώνει ότι: 

Α) Το ποσοστό µείωσης της χρηµατοδότησης των ελληνικών Πανεπιστηµίων για το 

2011 είναι πάνω από 50%, ενώ σύµφωνα µε πληροφορίες επίκειται νέα µείωση για το 

τρέχον έτος. 

Β) Οι πανεπιστηµιακοί λειτουργοί και το διοικητικό προσωπικό έχασαν σηµαντικό 

µέρος των αποδοχών τους κατά το τελευταίο έτος, ενώ οι εξαγγελίες περί «ενιαίου 

µισθολογίου» προοιωνίζονται νέες περικοπές των µισθών τους. 

Γ) Εκατοντάδες νεοεκλεγέντα µέλη ∆ΕΠ περιµένουν ήδη επί µήνες ή και χρόνια τον 

διορισµό τους, ενώ το Υπουργείο Παιδείας συνεχίζει παρανόµως να τον καθυστερεί. 

∆) Οι προκηρύξεις εξέλιξης των υπηρετούντων µελών ∆ΕΠ 

καθυστερούν εδώ και µήνες αδικαιολόγητα και παράνοµα, ενώ έχει γίνει πια φανερό 

ότι αυτή η καθυστέρηση συνιστά αποτέλεσµα συνειδητής πολιτικής επιλογής του 

Υπουργείου και όχι κάποιας γραφειοκρατικής αγκύλωσης. 

Ε) Οι συµβασιούχοι του Π.∆. 407/80 περιµένουν επί µήνες να 

καταβληθούν τα δεδουλευµένα τους, ενώ το Υπουργείο Παιδείας καταστρατηγεί τα 

όσα προβλέπονται στις τετραετείς προγραµµατικές συµφωνίες που έχει υπογράψει, 

περικόπτοντας δραστικά τα κονδύλια για συµβασιούχους διδάσκοντες. 

ΣΤ) Τέλος, µετά από σειρά ρητών δεσµεύσεων κατά τους τελευταίους µήνες ότι δεν 

θα καταθέσει το νοµοσχέδιο για τις θεσµικές αλλαγές στην ανώτατη παιδεία εν µέσω 

θέρους, η Υπουργός Παιδείας εξήγγειλε προσφάτως ότι το νοµοσχέδιο θα κατατεθεί 

στα µέσα Ιουλίου και θα ψηφιστεί από το θερινό τµήµα της Βουλής. ∆εδοµένου ότι η 

περίφηµη «διαβούλευση» µε τις αρχές και τους εκπρόσωπους της πανεπιστηµιακής 

κοινότητας της χώρας δεν πραγµατοποιήθηκε ποτέ, γίνεται πλέον φανερό ότι οι 

αξιωµατούχοι του Υπουργείου Παιδείας ακολουθούσαν όλο αυτό το διάστηµα µια 

πολιτική παρέλκυσης και εµπαιγµού, προκειµένου να επιβάλουν τη διάλυση του 



δηµόσιου πανεπιστήµιου αγνοώντας την τεκµηριωµένη κριτική και τις αντιπροτάσεις 

που κατέθεσε σύσσωµη η πανεπιστηµιακή κοινότητα της χώρας. 

 

Η Γ.Σ. εκτιµά ότι η πανεπιστηµιακή κοινότητα δεν µπορεί να παραµείνει 

θεατής αυτής της αναίσχυντης πολιτικής. Τα πανεπιστήµια δεν κινδυνεύουν µόνο να 

βρεθούν τον Σεπτέµβριο σε αδυναµία να καλύψουν ακόµα και τα στοιχειώδη 

λειτουργικά τους έξοδα, µε τους εργαζόµενούς τους πτωχευµένους και 

ταπεινωµένους, αλλά είναι πλέον ορατή η πιθανότητα να στερηθούν της 

συνταγµατικά κατοχυρωµένης αυτοδιοίκησης και αυτοτέλειάς τους καθώς και της 

επιστηµονικής και ακαδηµαϊκής τους δοµής. Τέλος, χωρίς αυτές τις προϋποθέσεις θα 

καταργηθούν προφανώς η δηµοκρατία όσο και η γνήσια ακαδηµαϊκή ελευθερία στα 

ιδρύµατα. 

 

Ενόψει της κρισιµότητας της κατάστασης, η Γ.Σ. εκτιµά ότι απαιτείται η 

άµεση, συλλογική αντίδραση των πανεπιστηµίων, τόσο των διοικήσεών τους όσο και 

των συνδικαλιστικών οργάνων τους, απέναντι στην προοπτική της πλήρους 

κατεδάφισής τους. Καλεί, ως εκ τούτου, την ΠΟΣ∆ΕΠ να εγκαταλείψει την τακτική 

του κατευνασµού και της ήπιας προβολής των εναλλακτικών προτάσεων του κλάδου 

απέναντι σε µια πολιτική ηγεσία που κωφεύει συστηµατικά και να συντονίσει την 

άµεση και δυναµική αντίδραση της πανεπιστηµιακής κοινότητας, µε δυναµικές 

κινητοποιήσεις (αποχή από το εκπαιδευτικό και διοικητικό έργο, µη ολοκλήρωση του 

τρέχοντος εξαµήνου, συλλαλητήρια, δράσεις ενηµέρωσης της κοινής γνώµης κ.ο.κ.) 

στο αµέσως προσεχές διάστηµα, ώστε να αναγκαστεί το Υπουργείο Παιδείας να 

τηρήσει τις δεσµεύσεις του ότι δεν θα καταθέσει το νοµοσχέδιο που απεργάζονται οι 

υπηρεσίες του εν µέσω θέρους και χωρίς προηγούµενο ουσιαστικό διάλογο µε 

ολόκληρη την πανεπιστηµιακή κοινότητα (διδάσκοντες, φοιτητές, διοικητικούς) 

σχετικά µε το περιεχόµενό του. Καλεί επίσης την ΠΟΣ∆ΕΠ να συντονίσει την 

δράση της µε άλλες οµοσπονδίες εργαζοµένων, προκειµένου να υπερασπιστεί από 

κοινού µαζί τους εργασιακά δικαιώµατα και κοινωνικές κατακτήσεις τα οποία 

πλήττονται µε πρωτοφανή βαναυσότητα από την πολιτική της κυβέρνησης. 
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